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Много преданий сложено о князе Владимире.
А за то, что при нём взошло над Русью
солнце Православной Веры, прозвали его
 Красно Солнышко…

Давным-давно, когда книг еще не было, а история передавалась от отца к сыну, от сына к его детям, поселились наши предки-славяне вдоль могучей реки Дунай. Привольно жилось им: земля плодородная, края теплые. В те далекие времена и стали строиться города, появились князья, а при них дружина, т. е. войско. 
Столицей Древней Руси стал город Киев, а правителем – князь Владимир. Великий, князь киевский был умелым воином и мудрым правителем. Превратил он Русь в огромную державу, о которой с уважением говорили в Европе.
В те далекие времена Русь была раздроблена на множество мелких княжеств, люди преклонялись разным богам, во главе каждого княжества стоял свой князь. Время от времени между князьями возникали распри, они враждовали между собой, пытаясь захватить земли друг друга.
И тогда князь Владимир крепко призадумался, как объединить русские земли, чтобы у всего народа была одна вера, чтобы жить дружно, да ладно. 
Решил князь Владимир пригласить послов со всех земель, чтобы они поведали о своей вере, и выбрать какая из них для Руси милее будет. 
Пришли к Владимиру послы народа, который поклонялся пророку Мухаммеду. Свою веру они мусульманством звали.
Затем пришли те, кого на Руси называли немцами, католиками. И их выслушал Владимир.
Последним пришел к князю мудрец греческий, который рассказал о христианской православной вере. Больше всех понравилась эта вера князю Владимиру, потому  что она была самой доброй. А пошла та вера от Иисуса Христа, который за свою недолгую жизнь сделал много добрых дел: исцелял больных, воскрешал мертвых, слепым зрение давал, голодных насыщал.    Христианское учение говорит о любви, о едином Боге, создавшем мир и человека. Бог любит людей, как Своих детей, и требует от них любить друг друга, помогать, заботиться, а не мстить! Это - понятно славянам. Христианская вера требует любить не только ближних, но и врагов! Нужно жить в мире друг с другом и со всеми!
И решил принять князь Владимир христианскую веру, для этого он принял обряд крещения в древнем городе Корсуни. Там в первую очередь он окрестил 12 своих детей, показывая пример разрыва с язычеством. Затем он окрестил множество знатных людей и простых жителей Киева, а деревянные статуи языческих богов приказал бросить в Днепр. На их месте были поставлены церкви.
Во время крещения князь Владимир стал лучше видеть, боль в глазах, мучавшая его прошла. Приняли обряд крещения и все спутники князя: дружина, бояре и купцы. А когда вернулись в Киев, повелел князь всем жителям креститься в Днепре. Первыми Владимир Святославович окрестил киевлян. «Если не придёт кто завтра на реку – будь, то богатый или нищий – да будет мне враг!» - объявил князь. Вслед за Киевом Владимир ввёл христианство и в других русских городах.  
Князь Владимир старался утвердить в народе православную веру. Постоянно заботился он о построении церквей. Для этого он вызвал из Греции каменщиков. Среди русских тоже имелись каменщики, но их было немного. Рабочих часто не доставало для постройки церквей, поэтому греческие каменщики, как более искусные, учили русских.
Князь отдыхал от трудов праведных в своём тереме с дружинниками. Он очень любил свою дружину. С ней думал думу об устройстве земли, о войнах, о земском уставе. В его дружине собирались люди из всего русского народа: кто особенно хорошо умел служить русской земле и князю, показал себя храбрым, сильным и разумным человеком.  
Введение на Руси христианства узаконивалось не только назначением главы русской церкви, но и принятием церковного устава князя Владимира – наиболее раннего письменного документа, определявшего правовое положение церкви. Уставом определялась головная церковь Пресвятой Богородицы, и вводился церковный налог с населения – десятина.
Церковь, став центром духовного единения восточных славян, заметно влияла на нравственное развитие общества. На основании церковных законов стали вершиться суды, которые ведали не только делами отступников от веры, но и семейными делами, возникавшими между мужьями и женами, родителями и детьми. Церковь старалась искоренить языческие обычаи и в быту: многоженство, похищение и покупку жен, изгнание жены мужем, жестокое обращение с женами и детьми. Применяя в своих судах византийские законы, более развитые, чем грубые обычаи языческого общества, духовенство воспитывало лучшие нравы на Руси, насаждало лучшие порядки.
Реформы Владимира набирали силу целенаправленного движения – одно новшество вызывало к жизни другое.  
Для утверждения веры в ново-просвещённом народе нужны были ученые люди и школы для их подготовки. Поэтому князь Владимир вместе с митрополитом Михаилом посылали собирать у лучших людей детей и отдавать их в обучение. Учреждались первые детские школы. Нечто похожее происходило много столетий спустя, при Петре I, когда в обучении наукам насильно определяли боярских и прочих детей. Все они способствовали развитию на Руси грамотности, книжного дела, культуры, расширению связей с Византией. При церковных и монастырских школах, библиотеках трудились греческие, болгарские и первые русские художники-иконописцы, летописцы, переписчики и переводчики церковных сочинений.
Молва о православном русском государстве князя Владимира доходила до отдаленных стран.
Гостеприимен и ласков с иноземцами был князь Владимир.  В старину всякий русский хозяин должен был оберегать от любой опасности того, кто пришел к нему погостить. Так же и Владимир оберегал своих гостей. По существу, при нем на Руси было положено начало системы благотворительности.
  Князь оберегал русскую землю от всяких соседних недругов. Он заботился, чтобы и внутри ее было мирно.  
Чтобы русские люди привыкли жить по христианскому закону, Владимир дал народу два устава. Первый назван «Закон о судах церковных». Он был составлен князем со своей супругой Анной, с боярами и митрополитом. Духовенство должно было просвещать русский народ и заботиться о нем по уставу.  Другой заботой духовенства были рабы – люди безземельные и бездомные.
С того времени свет православия стал сиять на всей славянской земле, а князя Владимира стали величать Владимиром – Крестителем. А за доброту народ прозвал его «Владимиром - Красное Солнышко» и складывал про него былины. Владимир был причислен к лику святых.
Став христианином, он до конца своих дней заботился о духовном воспитании своего народа и сам был примером благочестивой жизни. Вот почему его равноапостольные труды увенчались таким успехом, и его эпоха является самой светлой страницей в жизни русского народа.
Многое изменилось с тех пор. На Руси стали строиться храмы, монастыри, стала развиваться письменность и грамотность, живопись и зодчество.
Лучшие художники пишут иконы с ликами святых предков наших.
 Русь православная славится необыкновенно красивыми храмами. Главный храмом России считается храм Христа Спасителя. Он был создан всей Россией и стал зримым воплощением её Славы, её Веры и Величия, свидетелем многих исторических событий. 
В нашем Ровеньском районе тоже есть храмы. Это Храм Апостола Андрея Первозванного в селе Айдар, Покровский храм в селе Ерёмовка, Петро-Павловский храм в селе Ивановка, Храм святителя Тихона в Нижней Серебрянке, Свято-Троицкий храм в посёлке Ровеньки.
В храмах люди молятся, просят прощения у Господа за свои проступки, чтобы быть честнее, добрее, милосерднее.
В храмах все люди, от мала, до велика, принимают крещение и становятся православными христианами. 
Древняя Русь… Эти два простых слова вызывают в памяти белокаменные соборы, тяжелые, мерцающие темным золотом лики фресок на стенах храмов.  Давно княжил Владимир на Руси – тысяча лет прошло с тех пор, а люди до сих пор помнят его.
С именем князя Владимира народная память связывает время величия Древней Руси, он славился в народе как мудрый и щедрый князь. Русская Православная Церковь прославляет его как святого и равноапостольного князя. 28 июля Православная церковь чтит память святого равноапостольного князя Владимира.
Я очень люблю свою страну, восхищаюсь её богатейшей историей, святыми подвигами князя Владимира и хочу, чтобы мы помнили своё великое прошлое.
