Анализ работы школьного методического объединения учителей-предметников МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» на уровне среднего общего образования за 2020 2021 учебный год.

Цель анализа:
1. Определить уровень продуктивности методической работы в школе.
2. Составить представление о системности инновационной работы как основном инструменте включение школы в режим развития.
3. Оценить влияние методической работы и инновационной работы на достижение конечных результатов деятельности школы.
Организатором и координатором методической работы на уровне среднего общего образования школы выступает школьное методическое объединение (ШМО) - совокупность различных структур и видов деятельности, реализующих функции методической поддержки участников образовательного процесса в целях обеспечения качества образования.
Деятельность школьного методического объединения учителей-предметников на уровне среднего общего образования в 2020-2021 учебном году осуществлялось в соответствии с приказами, распоряжениями управления образования администрации Ровеньского района, Департамента образования Белгородской области, методическими письмами БелИРО и других субъектов образовательной среды.
Работа школьного методического объединения учителей-предметников на уровне среднего общего образования в 2020-2021 учебном году была ориентирована на реализацию задач, определённых в качестве приоритетных в результате анализа предыдущего учебного года:
· Внедрение новых форм непрерывного повышения профессиональной компетентности педагогов (дистанционные курсы), использование инновационных технологий для повышения качества образования, совершенствовать систему мониторинга и диагностики успешности образования, уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов.
· Развитие и совершенствование системы работы и поддержки одаренных обучающихся.
· Выявление и обобщение, распространение передового педагогического опыта творчески работающих педагогов, обеспечить методическое сопровождение работы с молодыми и вновь принятыми специалистами.
· Расширение образовательных услуг школы, введение дополнительных образовательных услуг по запросам учащихся, родителей.
В школе работает высококвалифицированный педагогический коллектив, способный обеспечить высокий уровень профильного обучения, создать условия для индивидуального развития обучающихся.
В школьное методическое объединение учителей-предметников на уровне среднего общего образования входят 12 учителей. Все учителя имеют высшее образование по специальности. Высшая квалификационная категория – 2учителя, первая квалификационная категория у 10 учителей.
Поставленные задачи выполнены в полном объеме, чему способствовали спланированная деятельность администрации школы по созданию условий для участников образовательного процесса; анализ выполнения принятых управленческих решений, обеспечивающих качество результативности обученности обучающихся; выявление причинно-следственных связей отдельных педагогических явлений и соответствующая коррекция деятельности.
Направления деятельности
· научно- методическая деятельность (изучение, апробация, внедрение и использование передового педагогического опыта);
· организационно- методическая (помощь молодым специалистам, помощь педагогам в период подготовки к аттестации, организация работы всех структурных подразделений МО, методическая помощь в подготовке к ГИА и реализации новых стандартов обучения);
· консультационная (популяризация результатов современных педагогических достижений, организация групповых и индивидуальных консультаций для педагогов);
· аналитическая  (мониторинг потребностей, затруднений, проблем педагогов, связанных с профессиональной деятельностью);
· в области информатизации (привлечение педагогов к дистанционному повышению квалификации и участию в работе профессиональных сетевых сообществ, поддержка школьного сайта).
Формы методической работы: теоретические и практико-ориентированные
Теоретические формы работы:
· курсовая переподготовка (очная и заочная формы):
· самообразование;
· мастер-классы, онлайн-семинары, вебинары
· временные и постоянно- действующие творческие группы.
Практико-ориентированные формы работы:
·   защита проектов;
·   семинары-практикумы;
·    мастер-классы;
·    конкурсы профессионального мастерства (различной тематики и направленности)            
·    круглые столы;
·    педагогические советы.
Главной задачей методических объединений являлось оказание помощи учителям в совершенствовании педагогического мастерства учителей. Каждое методическое объединение имело свой план работы, в соответствии с темой и целью методической работы школы. Целью работы школьного методического объединения было непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства преподавателей школы, их эрудиции и компетентности в области определенной науки и методики его преподавания. 
Было проведено 5 заседаний школьного методического объединения учителей-предметников на уровне среднего общего образования, на которых обсуждались актуальные вопросы преподавания предметов, принимались решения и меры по их реализации. 
На каждом заседании школьном методическом объединении учителей-предметников на уровне среднего общего образования в 2020-2021 учебном году изучались нормативная и правовая документация по вопросам образования, обсуждались проблемные вопросы преподавания предметов, осуществлялся анализ качества знаний воспитанников, обмен педагогическим опытом. Особое внимание уделялось вопросам подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ.
В связи с этим в 2020 - 2021 учебном году решались следующие задачи: 
 совершенствование форм и методов по организации работы с одаренными детьми;
  усиление работы по освоению образовательных технологий, направленных на повышение качественного образования школьников; 
 активизация работы по вовлечению учителей к участию в конкурсах профессионального мастерства; 
 внедрение и использование разноуровневых форм методической работы внутри районного методического объединения для гибкого реагирования на возникающие проблемы педагогов;
  умение реализовывать педагогическое оценивание в соответствии с требованиями ФГОС, используя в качестве критериев достижения обучающихся планируемые результаты освоения основных образовательных программ; осуществлять комплексную оценку способности решать учебно-практические и учебно-познавательные задачи; использовать стандартизированные и нестандартизированные работы - проекты, практические работы, портфолио, самоанализ, самооценку; обеспечивать уровневый подход в использовании инструментария, в представлении результатов; интерпретировать результаты на основе контекстной информации.
 Деятельность школьного методического объединения учителей-предметников на уровне среднего общего образования в 2020-2021 осуществлялась по следующим направлениям:
 - организация, исследования, анализ, координация и коррекция работы членов методического объединения по проблемам, сформулированных в рамках единой методической проблемы; 
- повышение уровня квалификации педагогов; 
-обеспечение условий для непрерывного совершенствования профессионального мастерства учителя;
 - оказание помощи учителю в работе по самообразованию; 
- информационное обеспечение образовательного процесса; 
- обеспечение условий для изучения опыта педагогов;
 - обеспечение внеклассной работы по учебным предметам;
 - создание творческих групп педагогов для разработки и корректировки рабочих программ.
Учителя в своей педагогической деятельности используют педагогические технологии, которые ориентированы на формирование коммуникативных, информационных, интеллектуальных навыков. 
Анализируя работу школьного методического объединения учителей-предметников на уровне среднего общего образования, можно отметить, что ожидаемые результаты освоения федеральных государственных образовательных стандартов подтверждаются. 
Индикаторами стали: 
• совершенствование профессиональной компетентности педагогов; 
• формирование и закрепление на практике профессиональных знаний, умений и навыков, полученных в результате теоретической подготовки; 
• обеспечение повышения качества образования; 
• повышение эффективности воспитательной работы в ОУ. 
В ходе проблемно - ориентированного анализа выявлены следующие проблемы: 
 недостаточна ориентация учителей на самообразование; 
 актуальной остается наработка практического опыта учителями по моделированию универсальных учебных действий на каждом из этапов урока; 
 не всегда осуществляется системная работа учителями по отработке выявленных пробелов в знаниях и умениях обучающихся с использованием очных и заочных форм консультирования;
  недостаточно ведется работа по диагностике уровня обучения учащихся;
  невысок уровень самоанализа деятельности учителей; 
 не осуществлён полностью переход на диагностическую основу деятельности учителей; 
 недостаточно внедряются новые информационные технологии в процесс обучения. 
Из проблемно-ориентированного анализа вытекает цель работы школьного методического объединения учителей-предметников на уровне среднего общего образования в 2021-2022 учебном году: 
Цели: Формирование инновационного образовательного пространства, направленного на раскрытие творческих способностей участников образовательного процесса в системе непрерывного образования. Обеспечение профессиональной готовности педагогических кадров к реализации ФГОС через создание системы непрерывного профессионального развития каждого педагога, т.е. овладение и использование педагогом технологий системно-деятельностного подхода, ставшего основным на современном этапе развития образования. 
Задачи на 2021 - 2022 учебный год
 1. Выявление затруднений, потребностей и образовательных запросов учителей. 
2. Создание и актуализация нормативной базы введения ФГОС средней школы.
 3. Создание мотивационных условий, благоприятных для профессионального развития и решения задач новой деятельности (режима работы, оценки труда, поощрения, стимулирования, вознаграждения; обеспечение необходимыми ресурсами для осуществления обновления образовательного процесса). 
4. Оказывать методическую помощь молодым  учителям через взаимопосещение уроков. 
5. Продолжить работу по обобщению и диссеминации актуального педагогического опыта через проведение мастер-классов, публикации в сборниках на муниципальном, региональном, всероссийском уровнях, размещению материалов из опыта работы на собственном, школьном сайтах и сайте управления образования, создание собственных сайтов педагогического мастерства. 
6. Совершенствовать систему мониторинга и диагностики успешности образования, уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов. 
7. Обеспечить проведение мониторинга качества профессиональной деятельности педагогов на основе использования системно-деятельностного подхода в условиях перехода на ФГОС СОО.
