Протокол

Заседания №1
методического объединения учителей-предметников уровня основного общего образования
Присутствовало 13 чел.                                                                       От 30 августа 2018 г.

                                                   Повестка дня

1.Анализ работы методического объединения учителей-предметников за прошедший год 
Слушали руководителя методического объединения учителей-предметников в 2017-2018  учебном году Ряднову Н.А. Она рассказала о  деятельности  методического объединения учителей-предметниокв в истекшем году. Анализируя образовательную деятельность, можно отметить следующие аспекты:

    - все учителя работали по рабочим программам, за основу которых взята программа Министерства образования для общеобразовательной школы;

  - реализация целей и задач МО осуществлялась согласно требованиям государственных программ, велась на основе нормативно-правовых и распорядительных документов федерального, регионального и муниципального уровней и была направлена на защиту прав и интересов обучаемых;

  - образовательная деятельность осуществлялась с учетом федерального перечня учебников, допущенных и рекомендованных Министерством образования РФ к использованию в образовательном процессе.

Проанализировав работу методического объединения, следует отметить, что учителя работают над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Целенаправленно ведется работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется внедрению и освоению учащимися информационно – компьютерных технологий; формированию универсальных учебных действий у учащихся.

Наряду с имеющимися положительными тенденциями в методической работе педагогического коллектива имеются и определенные недостатки:

- необходимо активнее внедрять новые формы и методы работы на уроке и внеурочной деятельности с целью повышения качества образования;

- необходимо шире использовать методы поддержки и развития слабоуспевающих и одарённых учащихся;

- учителям МО следует смелее принимать участие в профессиональных конкурсах, печатать сценарии праздников, конспекты уроков, презентации в различных изданиях, активнее использовать для этого возможности Интернета;

- совершенствование процедуры мониторинга качества образования в ОУ;

- небольшое количество победителей и призеров по предметам;

- в организации самостоятельной работы различных категорий учащихся;

- недостаточно уделяется внимание учащимся с одной, двумя «3» по предмету

- часто учителя производят отбор содержания, форм и методов обучения, рассчитанный на среднего ученика, без учета его индивидуальных способностей;

- домашние задания не всегда носят дифференцированный характер;

- не в полном объеме используются наглядные и технические средства обучения;

- не  были проведены предметные недели.

На основе анализа были сформулированы задачи на 2018-2019 учебный год, решение которых позволит повысить эффективность деятельности педагогов.
Выступили:

Шептухина В.П.- заместитель директора по учебно-воспитательной работе, рассказала о роли методической работы в школе, отметила активное участие в работе методического объединения учителей-предметников Постоловой Е.В , Карпушиной А.И., Удодовой Е.Д.,  Мандрыкиной  Г.К., Пузиковой И.И., Рядновой Н.А., Поддубной  Е.С.,   Лубкиной  М.И.  .  В своем выступлении она акцентировала  внимание на продолжении  работы  педагогов. по темам  самообразования в 2018-2019г.г.  В.П. Шептухина познакомила учителей с  условиями курсовой переподготовки, напомнила педагогам порядок проведения аттестации педагогических работников и озвучила график аттестации в 2018-2019учебном году.

Некрасова Н.Г.- заместитель директора по воспитательной работе, познакомила учителей с планом воспитательной работы на 2018 -2019 г.г., указала даты проведения предметных недель и олимпиад.

Решили:

Работу методического объединения учителей-предметников признать удовлетворительной;

Внести коррективы в план работы на 2018-2019г.г. с учетом высказанных предложений.

2.Обсуждение методической темы школы на 2018-2019уч.г. и планирования работы МО.

Слушали  Ряднову Н.А.- руководителя МО учителей-предметников. Она познакомила  с планом работы на 2018-2019 учебный год.

Выступили:

Шептухин И.Л. – предложил  утвердить план работы  методического объединения учителей-предметников уровня среднего общего образования  на 2018-2019 учебный год.

Решили:

Утвердить план работы методического объединения учителей-предметников уровня среднего общего образования  на 2018-2019 учебный год.

3.Анализ результатов  ОГЭ в 9 классе.

Слушали Шептухину В.П. –  она сделала анализ  итоговой аттестации  в 9 классе, обратила внимание на методические рекомендации по устранению недостатков в подготовке обучающихся к аттестации.

Выступили:

 Постолова Е.В., Поддубная Е.С., Некрасов В.А., Шептухин И.Л., Удодова Е.Д. они поделились опытом подготовки учащихся к ГИА в форме ОГЭ.

Решили:

 -Широко информировать учащихся о порядке проведения ГИА - 9, содержании КИМ, заполнении бланков и т. д.

-Организовать подготовку учащихся к ГИА-9 на уроках через включение тестовых заданий, проведение контрольных работ в формате ОГЭ;

-  Организовать подготовку учащихся к ОГЭ через работу  дополнительных занятий;

- Организовать индивидуальную и групповую работу с учащимися, испытывающими большие трудности при решении задач ОГЭ. 

Рационально и целенаправленно использовать  часы неаудиторной занятости для подготовки к итоговой аттестации.                                           

 Председатель:                               Ряднова Н.А.

Секретарь:                                     Ряднова Л.В.
