Протокол

Заседания №2 

методического объединения учителей-предметников

Присутствовало 18  чел.                                                           От 20 ноября  2015 г.

Повестка дня

«Современный урок в соответствии с ФГОС ООО - индивидуальная стратегия  профессионального роста» 

 1. Разграничение традиционного урока и  инновационной системы (урок ФГОС).

Слушали Карпушину А.И.  Она  сказала, что основной формой обучения в основной школе сегодня по-прежнему остаётся традиционный урок. Это объясняется тем, что большая часть учителей – педагоги, не один десяток лет проработавшие в школе, а значит, придерживающиеся традиционной классической методики обучения. В любом деле человеку нелегко перестраиваться. Так и учителю требуются время и условия для того, чтобы научиться работать по-новому. Поставленная задача требует перехода к новому системно – деятельностному обучению, которое,  в свою очередь, связано с принципиальными изменениями деятельности учителя, реализующего ФГОС. Также изменяются и технологии обучения, внедрение информационно-коммуникационных технологий (далее - ИКТ) открывает значительные возможности расширения образовательных рамок по каждому предмету в ОУ.

Принципиальным отличием современного подхода является  ориентация стандартов на результаты освоения основных образовательных программ. Под результатами понимается не только предметные знания, но и умение применять эти знания в практической деятельности.
Выступили:

МандрыкинаГ.К., Нехаева Е.В.  Они  поделились опытом применения  индивидуальных и групповых форм работы на уроках в начальной школе, и на уроках английского языка в пятом классе.  

Решили:

Структура современных уроков, должна быть динамичной, с использованием набора разнообразных операций, объединенных в целесообразную деятельность. 

Очень важно, чтобы учитель поддерживал инициативу ученика в нужном направлении, и обеспечивал приоритет его деятельности по отношению к своей собственной.

Продуктивные задания – главное средство достижения результата образования.

Учитель, его отношение к учебному процессу, его творчество и профессионализм, его желание раскрыть способности каждого ребенка – вот это всё и есть главный ресурс, без которого новые требования ФГОС к организации учебно-воспитательного процесса в школе не могут существовать.

2.Технологическая карта урока - как новый вид методической продукции педагога

Слушали Бычову Е.Г. В своем выступлении Елена Григорьевна отметила,  что время «готовых» уроков и конспектов постепенно отходит, уступая  проектированию технологических карт. Технологическая карта позволит учителю: реализовать планируемые результаты ФГОС второго поколения; системно формировать у учащихся универсальные учебные действия; проектировать свою деятельность на четверть, полугодие, год посредством перехода от поурочного планирования к проектированию темы; на практике реализовать межпредметные связи; выполнять диагностику достижения планируемых результатов учащимися на каждом этапе освоения темы. Елена Григорьевна познакомила с основными этапами работы над технологической картой, предложила несколько форм построения технологической карты урока.

Выступили:

 Пономарева Л.Ю., Шептухин И.Л., они поделились опытом работы по составлению  технологических карт.

Решили: 

Применение технологических карт поможет существенно повысить качество обучения, достижение целей новых федеральных государственных образовательных стандартов.

3.Мониторинг сформированности предметных и метапредметных достижений обучающихся

Слушали Пузикову И.И., которая отметила в своем выступлении, что мониторинг выполняет следующие функции:  диагностическую (отслеживание уровня развития познавательных УУД как отдельного ученика, так и в целом по классу); оценочную (оценка эффективности существующих УМК для развития УУД учащихся и оценка эффективности педагогической деятельности по решению задач развития учащихся). Мониторинг качества обучения на уровне ученика организуется на основе диагностических методов по этапам:  

1 этап - стартовая диагностика (на входе в 1 класс).  
       2 этап - входная диагностика (начало учебного года). 

3 этап - текущая диагностика (в ходе изучения программного материала).  

4 этап - промежуточная диагностика (в конце каждого года обучения)      5 этап - итоговая диагностика (в конце 4 класса). 

В своем выступлении она поделилась опытом работы по оценке сформированности предметных и метапредметных достижений обучающихся.

Выступили:

 Бычкова Е.Г., она поделилась опытом проведения итоговой диагностики в 4 классе

Решили:

Мониторинг сформированности предметных и метапредметных достижений обучающихся позволит увидеть личный прогресс каждого ученика и даст возможность в дальнейшем сравнивать достигнутые результаты с последующими. 

4. Развитие познавательного интереса школьников на уроках в основной школе (5 кл) через использование  нетрадиционных форм и методов обучения

Слушали Поддубную Е.С., которая отметила, что познавательный интерес - это один из важнейших мотивов учения школьников.  Под влиянием познавательного интереса учебная работа даже у слабых учеников протекает более продуктивно.
Познавательный интерес способствует активности учащихся на уроках и росту качества знаний. Для того чтобы детям хотелось получать знания по математике, чтобы было интересно, нужно выбирать различные формы и приёмы организации. Е.С. назвала наиболее распространенные типы нестандартных уроков математики.

Выступили: 

Сабинина В.В., Постолова Е.В., они поделились опытом проведения нестандартных уроков.

Решили:

От умения учителя правильно организовать урок и грамотно выбрать ту или иную форму проведения занятия зависит во многом эффективность учебного процесса. 
Нетрадиционные формы проведения уроков дают возможность не только поднять интерес учащихся к изучаемому предмету, но и развивать их творческую самостоятельность, обучать работе с различными источниками знаний .

5.Обсуждение результатов мониторинговых работ учащихся 10 классов по русскому языку  и алгебре

Слушали Шептухину В.П.-заместителя директора по УВР. Она познакомила присутствующих с результатами мониторингового исследования уровня обученности учащихся 10 класса по русскому языку и алгебре. Уровень успеваемости по русскому языку -100%, качество знаний-20%. Уровень успеваемости по алгебре-100%, качество знаний-60%

Выступили:

Постолова Е.В., Поддубная Е.С., они сделали анализ проведенных работ.  

Решили:

Организовать взаимопосещение уроков учителей - предметников

Продолжить формирование самостоятельности учащихся на уроках в рамках реализации системно-деятельностного подхода

Использовать различные формы контроля при организации контроля усвоения знаний, умений и навыков учащихся. 

Председатель:       Ряднова Н.А.                                                           

Секретарь:           Бычкова Е.Г.

