                                                                      Протокол

Заседания №3 

методического объединения учителей-предметников

Присутствовало 20  чел.                                                           От19.02.2016г.

Повестка дня

«Средства и формы достижения метапредметных результатов в соответствии с ФГОС ОО» 

1. Проектирование компетентностно-ориентированных заданий.
Слушали Нехаеву Е.В. которая отметила, что в современных условиях учителю необходимо привить учащимся навыки практических действий, формируя общепредметные компетентности. Этому способствует использование на уроках компетентностно-ориентированных заданий.  Они позволяют моделировать образовательные ситуации для освоения и применения деятельности посредством грамотной организации изучения традиционного программного материала. Изучение нового программного материала,  без предварительного объяснения учителя, дополнение информации, полученной из учебника или представленной учителем, информацией, самостоятельно полученной из других источников. Позволяют моделировать образовательные ситуации для освоения и применения деятельности посредством  учета дополнительных возможностей, изучаемого материала.
В качестве основных, можно выделить следующие типы компетентностно-ориентированных заданий: предметные КОЗ,   межпредметные КОЗ, 3. практические КОЗ
 
Выступили:

Мандрыкина Г.К., Пузикова И.И.  Они  поделились опытом использования на уроках в начальной школе предметных,   межпредметных ,  практических компетентностно-ориентированных заданий. 
Решили: Применение компетентностно-ориентированных заданий позволяет решить проблему более качественного усвоения знаний по предметам и способности их применения на практике. КОЗы  расширяют возможности учителя по организации самостоятельной работы учащихся, помогают более точно определить проблемы ученика по изучаемой теме, по овладению им основных компетенций, помогают формировать ключевые компетенции.
2. Результативно-деятельностный компонент компетентностно-ориентированного урока.
Слушали Шептухина И.Л. В своем выступлении он отметил, что системно-деятельностный подход нацелен на развитие личности, на формирование гражданской идентичности. Обучение должно быть организовано так, чтобы целенаправленно вести за собой развитие. Так как основной формой организации обучения является урок, то необходимо знать принципы построения урока, примерную типологию уроков и критерии оценивания урока в рамках системно-деятельностного подхода.

Выступили:

Поддубная Е.С. она поделилась опытом работы по проведению уроков в 5 классе с использованием системно-деятельностного подхода, отметила повышенную результативность таких уроков 
Решили:
В компетентностно-ориентированном подходе результативность учебного занятия определяется продуктом, результатом активной деятельности учащихся по освоению компетенций и личностных качеств.
Необходимым условием эффективности обучения в компетентностном подходе является личное включение ученика в активную деятельность. Задача учителя продумать и организовать активную работу учащихся, обеспечить необходимые условия средствами. 
3. Организация детей для участия в конкурсах различного уровня (согласно получаемым предложениям
Слушали Сабинину В.В.., которая обратила внимание на то, что в Концепции модернизации Российского образования  в качестве приоритетных направлений обозначен переход к новым образовательным стандартам, которые, в свою очередь,   подразумевают вместо простой передачи знаний, умений и навыков от учителя к ученику  развитие способности учащегося самостоятельно ставить учебные цели, проектировать пути их реализации, контролировать и оценивать свои достижения, работать с разными источниками информации, оценивать их и на этой основе формулировать собственное мнение, суждение, оценку. Для эффективной организации иссле​довательской деятельности в школе необ​ходимо тесное сотрудничество между учеником и учителем с использованием различных методов и приёмов организа​ции научно-исследовательского процес​са. Его цель — воспитание образован​ной, гармонично развитой, творческой личности, выявление и поддержка одарённых обучающихся — достигается только в том случае, если сочетаются урочная и внеурочная виды учебно-исследовательской деятельности.

Выступили:

Некрасов В.А., он поделился опытом организации исследовательской работы по краеведению, рассказал о результатах работы по исследованию местных родников, назвал проблемы, с которыми они с учащимися столкнулись при проведении работ по очистке родников.

Решили: 
В формировании мотива​ции обучающихся большую роль играет преподаватель, способный заинтересо​вать и показать конкретные выгоды от занятий исследовательской деятельно​стью. Её результатами являются твор​ческие научно-исследовательские рабо​ты обучающихся, которые могут носить реферативный, экспериментальный, проектный, описательный или исследо​вательский характер.
4. Реализация системно-деятельностного  подхода  в образовательной деятельности (педагогические технологии, приемы и методы, используемые педагогами в условиях ФГОС):
Слушали Пономареву Л.Ю. Она обратила внимание на то, что Федеральный Государственный Образовательный стандарт выдвинул новые требования к результатам освоения основных образовательных программ. Начальная школа должна сформировать у ученика не только предметные, но и универсальные способы действий, обеспечивающие возможность продолжения образования в основной школе; развить способность к самоорганизации с целью решения учебных задач; обеспечить индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития.  Качество образования на современном этапе понимается как уровень специфических, надпредметных умений, связанных с самоопределением и самореализацией личности, когда знания приобретаются не "впрок", а в контексте модели будущей деятельности, жизненной ситуации. 
Выступили: 
 Постолова Е.В., она рассказала о развивающем обучении; диалоге культур;   информационно-коммуникативных технологиях. Развивающее обучение сегодня рассматривается как историческая перспектива, которое заложит основания не только для развития системы образования, но и общества. Появляющиеся новые системы и модели обучения в своих построениях отталкиваются от идеологии развивающего обучения.
Некрасов.В.А., он обратил внимание на коммуникативное обучение;  игровые технологии.  В школе ученик должен быть готов к мыслительной деятельности – так как с каждым годом программа усложняется. Усвоению достаточно сложных знаний, формированию интереса к ним помогает игра – одно из самых привлекательных для детей занятий. Игра – естественный для ребенка вид деятельности. В игровой деятельности ребенок осваивает разнообразные представления, самостоятельно «открывает» способы действий, познает некоторые зависимости и закономерности окружающего мира, расширяет свой опыт познания. 
Удовенко Н.С., который поделился опытом использования метода проектов в преподавании технологии. При использовании проектной технологии каждый ученик: учится приобретать знания самостоятельно и использовать их для решения новых познавательных и практических задач; приобретает коммуникативные навыки и умения;
 овладевает практическими умениями исследовательской работы: собирает необходимую информацию, учится анализировать факты, делает выводы и заключения.
Решили:

Деятельностный метод обучения - это организация учебного процесса, в котором главное место отводится активной и разносторонней, в максимальной степени самостоятельной познавательной деятельности школьника. Широко использовать в своей деятельности различные педагогические технологии, позволяющие повысить качество образования.

 5. Итоги 1-го полугодия
 Слушали Шептухину В.П. - заместителя директора по УВР. Она познакомила присутствующих со справкой об итогах учебной работы в первом полугодии 2015-2016 г Отметила хорошую успеваемость в 4, 8, 10 , 11 классах. Указала на недостатки в работе педагогов, работающих в 7 классе, так как там самое низкое качество знаний по школе. Обратила внимание на успеваемость учащихся 9 выпускного класса, указала на недоработки педагогов по подготовке учащихся к итоговой аттестации
Выступили:

Шептухин И.Л.- классный руководитель 10 класса, он поделился опытом воспитательной работы в классе
 Поддубная Е.С. – классный руководитель 9 класса, она рассказала о работе с родителями учащихся 9 класса по подготовке  к итоговой аттестации.

Лубкина М.И.-классный руководитель 7 класса, сделала полный анализ воспитательной работы в 7 классе.  

Решили:

Использовать в работе педагогов по повышению качества образования в школе рекомендации, указанные Шептухиной В.П. в справке. 

Председатель:                                              Ряднова Н.А.                                                           

Секретарь:                                                      Бычкова Е.Г.

