                                                                      Протокол

Заседания №3 

методического объединения учителей-предметников

Присутствовало 18  чел.                                                           От 29.11.2017г.

Повестка дня

Тема: «Создание образовательного пространства для самореализации учителя и учащихся»
1. Преемственность преподавания предметов гуманитарного цикла учащихся начального и среднего звена.

Слушали Постолову Е.В. – учителя русского языка и литературы. которая отметила,  «преемственность» рассматривается следующим образом: «Преемственность – это учёт знаний, полученных учащимися в предшествующих классах, при изучении нового материала. Многолетний опыт работы позволяет сделать вывод: обеспечение преемственности связано не с наличием вариативных учебников, не в попытке стыковать программы начальной и средней школы, а в сохранении единых подходов к целям и задачам обучения русскому языку. Большое значение  имеет перестройка деятельности учителя, который должен не только владеть определённой суммой знаний, умений и навыков, быть мотивационным к деятельности в новых условиях, но владеть диагностико-технологической культурой. Большое -внимание в обучении русскому языку уделяется развитию речи как одному из важных показателей готовности школьников к обучению, развитию и саморазвитию. Работа по развитию речи строится по этапам: на начальном этапе используются репродуктивные методы и приёмы, затем репродуктивно-творческие, а потом творческие, требующие литературно-образного воплощения замысла в сочинении. Второе важное направление формирования орфографической грамотности – работа со словарными словами. Работа со словарными словами лишь тогда дает результат, когда она проводится планомерно, от темы к теме и входит органически в работу учителя.
Слушали Мандрыкину Г.К.- учителя второго  класса. Она сказала, что  решение проблемы успешно при определённых условиях: создание единого образовательного пространства в школе; создание условий для сотрудничества между педагогами на всех ступенях данного образовательного учреждения. Современная школа на всех ступенях ставит перед собой цель: развитие личности ребёнка на основе формирования учебной деятельности средствами учебного предмета, в частности «русский язык. Большое внимание в обучении русскому языку уделяется развитию речи как одному из важных показателей готовности школьников к обучению, развитию и саморазвитию.

В основе совершенствования орфографической грамотности лежат два принципа – морфемный и морфологический, поэтому работу по данной системе можно начинать с того момента, когда у обучающихся сформировались навыки определения состава слова и частей речи, то есть уже в начальных классах. Занятия целесообразно проводить на уроках повторения в конце учебного года в 4 классе, в начале года в 5 классе, как промежуточное и итоговое повторение в 5-7 классах.

Выступили:

Шептухин И.Л. учитель истории. Он поделился опытом по данному вопросу.
Решили:

1. Изучить психологические возможности детей младшего подросткового возраста.

2. Сравнить содержание изучаемых предметов и согласовать основные программные темы, обеспечить условия для повторения учебного материала. Отразить эти вопросы в рабочих программах.

3. Согласовать методы и приемы обучения в 4 и 5 классах, обеспечить условия для «мягкой» адаптации учащихся 5 класса к новым формам обучения.

4. Провести анализ адаптационного периода, выявить трудности, возникающие у пятиклассников, и разработать мероприятия для их преодоления. 
2. Преемственность преподавания предметов естественно – математического цикла учащихся начального и среднего звена.
Слушали Пузикову И.И. – учителя 1 класса. Она отметила, что проблема снижения успешности в обучении учащихся при переходе из начальной в среднюю школу, была и остаётся одной из самых насущных проблем в образовании. Нередко случается так, что ученик, отлично (или хорошо) закончивший начальную школу, перейдя в пятый класс, теряет интерес к учёбе, у него падает успеваемость. Вместо одного, привычного учителя, ребёнку приходится взаимодействовать со многими учителями-предметниками. Появляются новые требования, возрастает ответственность. Преемственность предполагает плавный переход на среднюю ступень обучения. Такой, чтобы под натиском новых впечатлений, непривычных приёмов работы не растерять все хорошие приобретения начальной школы, не утратить интерес к обучению.
Слушали Поддубную Е.С.-учителя математики средних и старших классов, которая отметила, что  проект стандарта предполагает изучение математических знаний на всех трех ступенях обучения, математические знания в начальной школе должны “вплетаться” в существующие системы основной школы. Математическая культура учащихся формируется на протяжении всего школьного образования. Она перечислила формы работы по преемственности преподавания предметов естественно-математического цикла: 

· Выявление негативных факторов возникновения стрессовых ситуаций учащихся при переходе из начальной в среднюю школу.

· Разработка единых методических приёмов, подходов при изучении отдельных тем учителей начальных классов и учителей предметников.

· Разработка общих приёмов, методов повышения вычислительных навыков и решения задач по математике учителями начальных классов и учителями математики.

· Проведение открытых уроков учителями начальных классов с приглашением учителей-предметников.

· Проведение открытых уроков учителями-предметниками с приглашением учителей начальных классов.

· Разработка общих методических приёмов по формированию общеучебных умений учителей математики, биологии и учителей начальных классов.

· Разработка контрольно-измерительных материалов для выявления достижений учащихся, уровня обучаемости.

· Систематизация и оформление результатов исследований в виде графиков, диаграмм, схем, таблиц, диагностических карт.

Выступили: 

Сабинина В.В. –учитель математики, работающая в 6 классе. Она рассказала о трудностях преподавания математики в прошлом учебном году в 5 классе, поделилась опытом сотрудничества в работе с учителем начальных классов Мандрыкиной Г.К.

Решили: 
· Посещение уроков в выпускном классе начальной школы педагогами-предметниками, классным руководителем будущего пятого класса с целью знакомства с технологией обучения в начальной школе, формами и методами организации учебной деятельности, стилем взаимоотношения педагога с детьми, учащихся между собой для использования приемов обратной связи в 5-ом классе, программой и системой требований учителей начальной школы.

· Посещение уроков в пятом классе учителем начальной школы с целью наблюдения за детьми в адаптационный период. Рекомендации  учителей начальной школы  учителям-предметникам  по  организации  индивидуальной дифференцированной работы на уроке с учетом особенностей учащихся.

Школа может выполнить эту работу лишь в том случае, если будут найдены новые 

организационные формы взаимодействия педагогов начальной и основной школы. Только 

тогда направления поиска новых, переходных форм и содержания самого учебного 

процесса могут быть заданы педагогическим коллективом школы с двух сторон: из 

прошлого и из будущего.

· Проводить анализ работы по организации адаптационного периода учащихся 5 класса.

3. Технология продуктивного чтения как образовательная технология деятельностного типа.

Слушали: Карпушину А.И. – учителя начальных классов, учителя-логопеда. Она сказала, что  перед школой стоит задача: подготовить человека, способного ориентироваться в этом обществе, отличающегося  такими чертами,  как  гибкость, подвижность мышления, способность к диалогу, толерантность и коммуникабельность.  В этом плане велика роль уроков литературного чтения. Каждый современный учитель понимает, что сформировать традиционные  знания, умения, навыки для этого недостаточно, нужно осваивать новые технологии, изменять содержание уроков.      Использование перспективных педагогических технологий, одной из которых  является технология продуктивного чтения, способствует обеспечению нового качества образования за счет  сочетания ожидаемых результатов обучения, заложенных     ФГОС:

· коммуникативных (умение формулировать свои мысли, понимать собеседника);

· познавательных (приобретение умений находить нужную текстовую информацию и интерпретировать ее);

· личностных (умение формулировать оценочные суждения, анализируя текст);

· регулятивных – приобретение навыков работы по плану (алгоритму), а также навыков контроля, коррекции и оценки.

Технология продуктивного чтения – это технология формирования правильной  читательской деятельности.

Целью данной технологии является формирование читательской и коммуникативной компетенции школьника.

В начальной школе необходимо заложить основы  грамотного читателя, у которого есть стойкая привычка к чтению, знающего книги, умеющего их самостоятельно выбирать. 

Выступили:

Бычкова Е.Г.-учитель 3 класса. Она поделилась опытом работы на втором этапе данной технологии, рассказала  о работе с текстом во время чтения.
Решили: 

Использовать систематически технологию продуктивного чтения, т.к. она является технологией деятельностного типа, направлена на формирование предметных и метапредметных универсальных учебных действий

4. Технология оценивания образовательных достижений учащихся как средство оптимизации учебного процесса,  современных методов и технологий деятельностного типа в соответствии с требованиями ФГОС. 

Слушали Удодову Е.Д. – учителя математики и физики. Она обратила внимание на то, что Федеральный государственный образовательный стандарт содержит чёткие требования к системе оценки достижения планируемых результатов (пункт 4.1.8). В соответствии с ними система оценки должна:

1. Фиксировать цели оценочной деятельности.

2. Фиксировать критерии, процедуры, инструменты оценки и формы представления её результатов.

3. Фиксировать условия и границы применения системы оценки.

Приоритетными в диагностике становятся не репродуктивные задания (на воспроизведение информации), а продуктивные задания по применению знаний и умений, предполагающие создание учеником в ходе решения своего информационного продукта: вывода, оценки и т.п.

Помимо привычных предметных контрольных работ теперь необходимо проводить метапредметные диагностические работы, составленные из компетентностных заданий, требующих от ученика не только познавательных, но и регулятивных и коммуникативных действий). 

Выступили:

Бардаков А.М., он отметил школьная система оценивания, ориентированная на эффективное обучение и научение ребенка, должна, как минимум, позволять: -осуществлять информативную и регулируемую (дозированную) обратную связь, давая ученику информацию о выполнении им программы, о том, насколько он продвинулся вперед, а на определенном этапе – и об общем уровне выполнения, и о слабых своих сторонах, с тем, чтобы он мог обратить на это особое внимание; учителю же обратная связь должна давать информацию о том, достиг он или нет поставленных им целей.

Решили:

Использовать школьную систему оценивания как форму поощрения, но не наказания, стимулировать учение, сосредотачиваться более на том, что ученики знают, чем на том, чего они не знают; отмечать с ее помощью даже незначительные продвижения учащихся, позволяя им продвигаться в собственном темпе и не используя фактор времени (поскольку скорость почти никогда не имеет отношения к качеству обучения).

5. Учитель 21 века – каким он должен быть. 

Слушали: Ряднову Н.А.-учителя химии и биологии. Она отметила, что современный учитель – это не профессия, это образ жизни. Мы сами должны сделать так, чтобы ученики с удовольствием шли в школу, на наши уроки.  Если человеку дан дар быть педагогом, то он будет работать с детьми в любой школе, в любой ситуации, при любой обстановке. Главное, чтобы у него было желание и ему было дано призвание быть педагогом. учитель должен идти в ногу со временем: использовать в своей работе инновации, различные методики, должен в совершенстве владеть преподаваемым материалом. Но прежде всего он должен быть ЧЕЛОВЕКОМ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ. Не так уж важно, кто ты: преподаватель математики или истории, инженер или финансист – будь тем самым ЧЕЛОВЕКОМ. Современный учитель – человек, способный улыбаться и интересоваться всем тем, что его окружает, ведь школа жива, пока учитель в ней интересен ребенку. 
Ответ кроется в самом слове УЧИТЕЛЬ: уникальные, умные, успешные, универсальные, умеющие хорошо давать материал; честные, человечные, чуткие, с чувством юмора; искренние, индивидуальности; тактичные, толерантные, терпеливые; естественные, единомышленники; любящие детей, любящие свою работу. Креативные!

Выступили: Некрасов В.А., он обратил внимание на непрерывное самообразование учителя, информационную культуру учителя.

Решили:
Педагог, воспитывающий ученика, должен обладать следующими качествами:

- это свободная личность ( высокий уровень самосознания, гражданственности, чувство собственного достоинства. Честность, ответственность, самоуважение)

- это гуманная личность ( милосердие, доброта, способность к состраданию, готовность оказать помощь, терпение, доброжелательность)

- это духовная личность ( стремление к внутреннему самосовершенствованию, к поиску смысла жизни)

- это творческая личность( развитие способностей, потребность в знаниях. Умениях, развитый интеллект)

- это практическая личность ( трудолюбие, знание экономики, знание народных и религиозных обычаев, владение компьютером, знание иностранных языков, обладающая хорошими манерами, ведущая здоровый образ жизни и др.)

6. Результаты и  анализ апробации итогового сочинения.
Слушали  заместителя директора по учебно-воспитательной работе Шептухину В.П. Она познакомила присутствующих с результатами апробации итогового сочинения,. Обратила внимание на положительную динамику по сравнению с прошлым годом. Отметила недостатки в работе коллег по этому вопросу. 
7. Правила заполнения бланков итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2017-2018 учебном году. 

Слушали  заместителя директора по учебно-воспитательной работе Шептухину В.П. Она познакомила присутствующих с правилами заполнения бланков итогового сочинения (изложения) на территории Белгородской области в 2017-2018 учебном году. 

8. Использование методических рекомендаций по организации и проведению итогового сочинения (изложения) в 2017 – 2018 учебном году. 

Слушали  заместителя директора по учебно-воспитательной работе Шептухину В.П. Она познакомила присутствующих с методическими рекомендациями по организации и проведению итогового сочинения (изложения) в 2017 – 2018 учебном году и предложила использовать их в работе.
9. Подготовка учащихся 11 кл. к итоговому сочинению

  Слушали Шептухину В.П.- заместителя директора по учебно-воспитательной работе, которая познакомила учителей с документами по подготовке к итоговому сочинению, обратила внимание на серьезную подготовку учителем русского языка и литературы учащихся, а также совместную работу классного руководителя с родителями учащихся по подготовке к итоговому сочинению.
Председатель:                                              Ряднова Н.А.                                                           

Секретарь:                                                      Бычкова Е.Г.

